



丙申年四月廿五
2016年5月31日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10363号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

宁波镇海区职工医疗互助从“要我保”到“我要保” 13万职工披上健康“护身符”

记者王海霞报道 “多亏了这1万元,缓解了经济压力,也给了我活下去的勇气!”虽时隔半年,身患尿毒症的职工老陈回忆起工会工作人员送来特种重病医疗互助保障金时的情景,仍然非常激动。

每年4月是宁波镇海区新一轮职工医疗互助保障办理参保的月份。数据显示,今年参保人数再创新高,首次突破13万,参保率超过90%。职工医疗互助保障成为镇海职工的“第二医保”,为大家披上了一件健康“护身符”。

职工需要这份保险

早在2003年4月,镇海区总工会就推出职工医疗互助保障项目。旨在通过构建医疗互助平台,让参保的职工之间实现互助互济,解决职工看病难、看病贵。

王月英: 公交系统“跑出”时代劳模 “省劳模年度人物”第三集周四晚播出

本报讯 记者王海霞报道 由浙江省总工会出品的10集大型人物电视专题片《2016浙江省劳动模范年度人物》第三集《王月英:公交系统“跑出”时代劳模》,将于6月2日22:00~22:30在浙江经视频道播出。

全国劳模王月英曾当过16年的丝厂女工,下岗后应聘到湖州市公交公司,从售票员做起,继而成为一名公交车司机。她13年来安全行驶,从没发生过一起交通事故和客伤事故,获得了“公交服务明星”、“职业道德建设标兵”等荣誉,并光荣当选为全国人大代表。她积极践行和倡导“服务无终点”的工作理念,总结出“三心四点”服务老年乘

重温“信仰的味道”



近日,金华市总工会机关党委组织全体党员赴义乌陈望道故居和浦江郑义门开展党员主题教育活动。

全体党员重温入党誓词,重温“信仰的味道”,激励全体党员坚定理想信念,继承和发扬革命精神,做合格的共产党员,为金华市“走在前列、共建金华”贡献自己的力量。

通讯员阙建
记者羊荣江 摄影报道

萌娃戴防毒面具呼吁戒烟



5月29日,为迎接第29个“5·31”世界无烟日的来临,杭州烂苹果乐园举办了一场特别的“集体戒烟仪式”,近百位萌娃戴起防毒面具,手拿戒烟标语,和家长们一起进行了“戒烟接力赛”、“戒烟知识问答”等活动。父亲们折断手

中的香烟,在妻子和孩子的见证下签署《戒烟承诺书》。

通讯员连国庆
记者羊荣江 摄影报道



电话银行:95533 网址:WWW.ICBC.COM.CN



手机银行转账全免费

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

一个月工资,两种工资单,两者相差4倍多,仲裁庭也为难——

算清真实工资究竟有多难?

工作,没有签订劳动合同。他曾在2009年、2010年被评为优秀驾驶员。2014年5月28日签订劳动合同,为期2年。

2014年8月22日7点左右,周海军已经工作了1小时。他爬上梯子,和同事们开始这天的第二单查线工作。突然梯子中部断裂,周海军从梯子上摔下受伤,随后被送往医院治疗。经诊断,周海军腰椎骨折。2015年5月22日经拱墅区人力资源和社会保障局认定为工伤。2016年1月28日,经杭州市劳动能力鉴定委员会认定伤残等级九级。

流泪:两种工资单,竟差4676元

长达一年的治疗和康复后,周海军找到公司协商工伤赔偿一事,发现原本自己月均收入6156元,在公司的工资表上却显示每月收入只有1480元,两者间差4676元。

据周海军提供的2014年的年终工资条显示:周师傅的当年总收入为4.3万余元,由工资总额和奖金总额构成,共计上班7个月,月均6000余元。

随即,周海军又拿出了3张公司提供的,分别为2014年6月、7月、8月的工资表。3张工资表均显示周海军月工资为1480元,加班费746元,每一栏的最后都有他的签字。

记者询问周海军是否为自己的亲笔签名,他承认的确是他签的,但每次签的有两张工资表。他说,公司每月发工资均以现金形式发放,员工签字后领取,公司提供仲裁的是其中一张工资单。

由周海军与公司提供的不同的工资单造成工伤赔偿悬殊,仅“停工留薪期间工资”一项,差距就高达5.6万余元。

调查:一月工资,签两张工资单

为了获得该公司发放工资的真实情况,记者采访了周海军的同事。钱师傅表示,他现在每天是178元,年终的时候会再有一笔奖金,日均100元左右。钱师傅说,只要一年干到头,这笔钱就会有。记者在周海军提供的2014年的工资条中找到了这笔“奖金”:每日奖金95元。

而另一名同事严师傅则表示,

每一年的工资都不同,不同的工种拿到手的也不同。但两位师傅都证实了一点,领工资时,需要签两张工资单。记者试着得知工资表上的具体数额,两位师傅都表示记不得,能记得的是一张表上钱多,一张表上钱少。

记者曾经尝试联系公司负责人陈先生,想了解更具体的情况。陈先生表示,本案已经进入劳动仲裁程序,相信仲裁庭会给出公平、公正的裁决。为不影响司法程序,不接受记者采访。

结果:工资标准按省平均工资计算

日前,拱墅区劳动人事争议仲裁委员会对此案作出裁决。仲裁委对双方提供的工资标准均不采信,而以全省在岗职工工资标准来计算申请人停工留薪期间待遇。最终裁决杭州顺泰网络工程有限公司城中分公司支付周海军停工留薪期待遇、一次性伤残就业补助金、住院期间护理费等,共计6万余元。

这个结果与周海军心里期望相去甚远,但因家庭正面临困难,只能无奈接受。

反思:现金工资,如何取证?

以现金形式发放工资,普遍存在于生活中。劳动者该如何保存有效证据,利于以后万一出现的维权?本案仲裁员表示,很难。此类案件中,劳动者几乎都无法提供相关有效证据。如果遇到此类事件,或许可以通过拍照、录像等方式存留。

在采访过程中,周师傅推测公司签两张工资单是逃税之用。将金额较少的工资单做入账本,不到3500元免征个人所得税,公司员工数量众多,一年下来也是笔不小的数目。那是否可以从税务等部门入手来调查公司的实发工资?仲裁员则认为,仲裁庭没有权限。

仲裁员还告诉记者,现如今,工资发放形式多样。通过银行、支付宝转账等,虽然有记录可查,但可能存在第三方户头转账情况,给劳动者和仲裁庭寻找证据同样带来难度。因此,仲裁庭对此类案件普遍采取以“省平均工资”来处理的折中方式。仲裁员无奈表示,想要维护此类案件中劳动者真实的权益,目前只能期盼公司的诚信。

建德山体滑坡致4.13万人受灾6人遇难

本报讯 通讯员刘洪双 见

习记者何悦报道 记者从省民政厅了解到,截至昨天下午2点,杭州建德市山体滑坡灾害已造成建德市4.13万人受灾,6人死亡,紧急转移安置2700余人,64户114间房屋倒塌,27户49间房屋严重损坏,农作物受灾面积1900多公顷,直接经济损失2.02亿元。

据悉,5月28日16时~20时,建德市局部地区出现强降雨天气。暴雨导致新安江街道丰产村横路自然村于28日23时许发生山体滑坡。

省民政厅认真贯彻落实省委、省政府领导批示精神,迅速反应,紧急部署,有效做好应对工作。建德市民政局在建德市委、市政府领导下,进行全局动员。28日,局主要领导、分管领导及社会救助和儿童福利科工作人员认真负责,从28日晚开始,一直坚持在新安江街道等重灾区一线指挥救灾。

浙江公羊队、浙江民安、建德水上等社会组织也在第一时间参与应急救援活动。

全力化解劳动争议 维护社会和谐稳定

温州市总工会启动联合普法宣传维权月活动

本报讯 记者吴晓静 通

讯员陈怡、卢长聪报道 为提高高职工法律意识,维护职工合法权益,温州市总工会联合“八位一体”联席会议成员单位在5~6月举办为期两个月的“5·1”联合普法宣传维权月活动。在广大职工中开展普法宣传教育、职工法律讲堂、“送法进企业”指导、劳动法律监督等活动,普及劳动法律知识,全力化解劳动争议,维护社会和谐稳定。

近日,作为维权月重点活动之一的“服务G20”法律宣传咨询活动在瓯海经济开发区举行。接下来,温州市各级工会也将陆续开展联合普法宣传维权月相关活动。

记者了解到,在维权月里,工会还将开展劳动争议排查化解专项行动。以小微企业、租赁厂房企业、建筑工地和面临资金、生产困难的企业为重点,开展集中排查。重点关注农民工群体,重点检查工资是否克扣拖欠、是否存在劳资矛盾隐患等,及时发现矛盾隐患,尽力

化解劳动争议,确保职工队伍稳定。

在经济发达镇街和工业园区,充分组织发动企业工会干部和职工志愿者,开展“服务G20”职工志愿治安巡防,为G20杭州峰会的召开营造和谐稳定的社会环境。

温州市总工会副主席童蒙说:“当前,仍有一些企业存在用工不规范情形,不少外来务工人员还缺乏法律维权意识,工会在为企业、职工提供就业援助过程中更需要向更多企业、劳动者普及宣传劳动法律知识,做好劳动争议前置预防工作。此次‘服务G20’法律宣传咨询活动启动只是开始,接下来,市总工会将立足‘服务G20’继续大力开展普法宣传活动,各级工会联合相关单位,积极组织开展形式多样的普法宣传教育活动,为基层职工提供免费法律咨询和法律援助,力争通过服务引导职工合法合理维护自身权益,营造和谐劳动、互利共赢的良好氛围。”

劳模关爱山区儿童



“六一”节将临,天台县总工会携手天台县戴银杏劳模工作室,赴该县南屏学校,开展“走进崇高关爱山区儿童”主题实践活动。省劳模、特级教师戴银杏代表劳模工作室向南屏学校捐赠了图书资料和学习用品。

通讯员胡幼萍 记者周金友 摄影报道

经典诵读喜迎“六一”

5月30日,建德市新安江第一小学四(4)

班50多名学生身穿古朴的汉服,在朗诵《三字经》。当日,该校开展“乐诵嗨翻天”主题的第八届读书节经典诵读暨迎接“六一”儿童节汇演活动,1100多名学生通过创意剧本秀、文学人物秀、经典诵读秀等表演,让孩子们在感受传统文



化的同时,养成崇尚勤俭廉洁的美德与良好学风。

宁文武 摄

本周降雨唱主角

本报讯 记者吴晓静报道 省气象台数据显示,上周全省周平均降水量62毫米,比常年同期偏多75%;全省周平均气温23.1℃,比常年同期偏高1.0℃。本周降雨依然“唱主角”,其中,6月1日至3日部分地区有大雨暴雨。

预计,5月31日夜至6月3日降雨区将在我省南北摆动,其中31日至1日主要在浙中北地区;2日主要在浙中

南地区;3日降雨区又向北摆动,主要在浙中北地区;4日我省自北而南雨止转阴到多云。周内气温总体先升后降,但起伏不大。

由于前期我省降水明显偏多,本周部分地区仍有较强降雨,尤其是浙中一带累计雨量较大,需特别注意防范局地短时强降雨可能引发的泥石流、山体滑坡等地质灾害;另外需做好强对流天气的防范。

88851111

沟 通 热 线



大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

遭遇九级工伤的农民工周海军十分沮丧,他在向所在公司索要工伤赔偿无果后,向杭州市拱墅区劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求公司支付工伤赔偿共计20余万元,而公司只同意一次性赔偿5.5万元。

在庭审中,对“停工留薪期间的工资”一项产生了争议。双方提供的工资数额相距4倍,造成工伤赔偿数额悬殊。

流泪:梯子断了,他遭遇

九级工伤

周海军是兰溪人,2006年进入杭州顺泰网络工程有限公司城中分公司,从事线路施工和驾驶员